
 
ATA DA 35ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

DE CERRO BRANCO, REALIZADA EM 24 DE OUTUBRO DE 2016. 
Presidente: Charles Ricardo Petermann - Vereadores presentes: Alzira Rosane 
Rediske Beskow, Arnildo Ivo Priebe, Charles Ricardo Petermann, Emir Emílio Lange, 
Flávio Antônio Fardin, Jaques Daniel Auler, Leandro Rogério Bredow, Luiz Paulo 
Piassini e Paulo Vilnei Trindade Unfer. Às vinte horas, o Senhor Presidente invocou a 
proteção de Deus e iniciou os trabalhos, solicitando ao 1º Secretário, Vereador Paulo 
Vilnei Trindade Unfer, que efetuasse a chamada dos senhores Vereadores. Na 
sequencia, solicitou que o Secretário efetuasse a leitura da Ata da reunião anterior. A 
referida Ata foi lida, votada e aprovada sem ressalvas. Em seguida, o Presidente 
Charles solicitou que o Secretário Paulo realizasse a leitura da Mensagem do Projeto 
de Lei nº 039/2016, vinda do Executivo Municipal, bem como das correspondências 
recebidas. PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo inscritos para utilizar este espaço, 
passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE: LEANDRO ROGÉRIO BREDOW: Indicação 
nº 044/2016- Indicando para que, após tramitação legal, o Executivo Municipal estude 
a possibilidade de que seja alterada a Lei Municipal já existente, onde concede auxilio 
passagem aos estudantes que frequentam cursos superiores e técnicos em instituições 
com sede fora do Município. Atualmente já é custeado pelo Município, através desta 
Lei Municipal, o valor de 50% do custo com transporte. Solicita-se então, que seja 
alterada a lei já existente, ou incluído na Lei Orçamentária que será elaborada para o 
ano de 2017, a destinação de recurso para que seja custeado o valor total gasto em 
passagem pelos alunos que estão devidamente inscritos para receber auxílio, devendo 
os mesmos comprovar matrícula e atestado de frequência escolar. PAUTA: Projeto de 
Lei Número 039/2016 – QUE Autoriza a abertura de CRÉDITO ESPECIAL por 
REDUÇÃO e dá Outras Providências. O Projeto de Lei Número 039/2016 foi colocado 
em 1ª discussão. ORDEM DO DIA: Indicação nº 044/2016. A referida proposição foi 
apresentada, colocada em votação e aprovada por unanimidade. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: JAQUES DANIEL AULER: Falou sobre o protesto que a comunidade está 
organizando para a próxima sexta-feira, que será de grande valia. Explicou que 
inclusive os vereadores estavam se organizando através da Câmara, mas como o 
pessoal da comunidade já se mobilizou, os vereadores também irão protestar com 
força, ajudando a toda a população. Disse não saber se este protesto irá resolver o 
problema no asfalto, mas é preciso fazer alguma coisa, tentando saber o que a firma 
vai decidir se vai prosseguir as obras no asfalto ou o que será feito. Comentou sobre a 
enchente que aconteceu na semana anterior no Município. Explicou que esta foi à 
quinta vez que ocorreu enchentes dentro destes últimos quatro anos. Falou não saber 
ao certo se o Prefeito irá decretar Situação de Emergência no Município, ressaltando 
que esta atual Administração, que está terminando o mandato, foi calejada por 
enchentes, granizos e demais desastres da natureza, mas disse que tudo faz parte. 
Parabenizou a equipe da ACBF, que em meio a tantas notícias triste, é possível ter 
este motivo de orgulho para o Município, que é este time conseguindo a classificação 
para a semifinal do campeonato. LEANDRO ROGÉRIO BREDOW: Comentou sobre a 
Indicação 044/2016, que apresentou na presente Sessão, explicando que foi procurado 
por alguns jovens, que estão cursando o Ensino Superior ou Técnico, sendo uma 
reivindicação dos mesmos, em virtude dos custos com passagens e mensalidades. 
Disse ser justo, como vereador, colocar na Casa, esta Indicação, e com vontade do 
Executivo, já quem sabe incluir no orçamento para o ano que vem esta despesa, 



destinando um valor maior do orçamento, com isto, incentivando cada vez mais os 
jovens, que buscam concluir o Ensino Superior e Técnico, procurando que alguns 
destes jovens continuem no Município, trabalhando na área que estão estudando. 
Frisou a importância de se investir nestes jovens de Cerro Branco, e esta Indicação irá 
beneficia-los muito. Disse que com certeza assim como Leandro, os demais 
vereadores também consideram importante este auxilio, pois as pessoas que possuem 
filhos ou amigos utilizando este transporte para deslocarem-se até as universidades, 
sabem a grande dificuldade que é enfrentada para cobrir todas as despesas. Falou 
sobre os temperais, que novamente deram prejuízos para o Município, principalmente 
nas estradas, nas pontes, cabeceiras, muitas dificuldades enfrentadas nas redes 
d’água, poços artesianos com problemas nas bombas. Colocou que foi procurado por 
pessoas, referente uma canalização na Linha Pfeifer, que está entupida, sendo 
necessário desmanchar a rede, para procurar eliminar algum cano, refazendo 
novamente a rede, sendo um trabalho bem difícil para os funcionários, mas acredita 
que dentro de poucos dias, conseguirão solucionar este problema, ocasionado pela 
natureza, quando muitas pessoas entendem esses problemas, mas algumas insistem 
em cobrar, xingar, falar barbaridades para os funcionários e até mesmo para os 
vereadores. Explicou que cada um está buscando fazer o melhor possível, muitas 
vezes não se dispõe do material necessário no estoque, ou vários outros critérios que 
muitos não compreendem, mas com certeza o Prefeito vai dar prioridade nesta 
questão, normalizando os problemas existentes, principalmente referente a água, que 
não se pode faltar o abastecimento da mesma nas residências. Comentou sobre o 
protesto reivindicando melhorias no asfalto, que a Câmara está sendo convidada a 
participar junto. Disse ser muito importante a colaboração de todos os vereadores e 
funcionários, na destinação de valor para aquisição de uma faixa que será utilizada 
durante o protesto. Ressaltou a importância de todos estarem juntos, defendendo a 
estrada do Município, cobrar alguma atitude das autoridades, pois é pago tanto 
imposto, IPVA, seguro, taxas, por parte dos contribuintes, mas é inaceitável a maneira 
em que se encontra atualmente o asfalto desta rodovia, tendo se agravado bastante a 
situação do asfalto, após estas ultimas chuvas ocorridas, ocasionando buracos ainda 
maiores dos já existentes no decorrer do caminho. ALZIRA ROSANE REDISKE 
BESKOW: Falou sobre a necessidade do protesto que será realizado reivindicando 
solução para o asfalto, justificando que assim como o colega Leandro já falou, é 
sempre pago os impostos em dia, e todos sabem que seguidamente a polícia 
rodoviária está no Município, fiscalizando, como é obrigação dos mesmos, no entanto, 
a população também tem o direito de solicitar a melhoria das estradas. Explicou que 
essa rodovia da RS, que da acesso ao Município, é de responsabilidade do Estado, 
todos sabem que o mesmo está enfrentando grande crise, mas não pode deixar de 
atender, e realizar uma obra, que está licitada desde o ano de 2013. Afirmou que toda 
esta situação fica muito mais feio para o Estado do que para o Município, que todos 
estão sempre indo em busca de solução, os vereadores, Executivo Municipal que já 
foram inúmeras vezes a Porto Alegre, cobrar o inicio das obras no asfalto. Salientou a 
importância de convidar toda a população, para se fazer presente junto no protesto, no 
próximo dia 28, para conseguir movimentar, impressionar, tentando inclusive que uma 
equipe da emissora da RBS TV, e outros meios de comunicação, compareçam também 
no local, para registrar o protesto, mostrando que juntos a população tem muita força, 
tentando inclusive, que o Governador do Estado, de uma atenção especial a este grave 
problema enfrentado no Município. Rosane comentou sobre as enxurradas que 



aconteceram na semana anterior, quando há um ano atrás, nos dias 14 e 21 de 
outubro do ano de 2015, acontecerem às chuvas de granizo no Município, causando 
muitos estragos e prejuízos, e agora, no dia 19 de outubro, quarta-feira, novamente 
aconteceram mais enchentes, repetindo-se o já enfrentado anteriormente em Cerro 
Branco. Disse que, assim como o colega Jaques colocou, foram várias tempestades 
enfrentadas nestes últimos anos, e lamentavelmente, isto prejudica bastante a 
população, o Município, e principalmente os fumicultores cerrobranquense, pois as 
plantações de fumo e demais plantios, são muito prejudicados, com todos estes 
problemas causados pela natureza. Explicou que não conseguiu ainda ir a Porto Alegre 
como comentado na Sessão anterior, pelo fato de lá, ainda se está em período 
eleitoral, devido a isto, na Secretaria dos Direitos Humanos, não seria possível resolver 
muita coisa, sendo necessário aguardar encerrar o segundo turno das eleições 
municipais que está acontecendo em Porto Alegre, para daí sim conseguir ir em busca 
de maiores informações, tendo feito apenas contato por telefone com a referida 
Secretaria. Parabenizou toda a equipe da ACBF, por mais uma vitória conquistada 
durante jogo no último sábado. Falou que foi um belo jogo, com muita guarra, torcida e 
emoção para quem estava assistindo.  Aproveitou que esta será a última Sessão 
dentro do mês de outubro, para deixar registrado todas às datas importantes que são 
comemoradas neste mês, sendo dia 1º, comemorado o Dia do Idoso, dia 12 o Dia das 
Crianças e de Nossa Senhora Aparecida, dia 15 sendo o Dia do Professor, dia 28 Dia 
do Funcionário Público, dia 31 Dia da Reforma, e a chegada da primavera também 
dentro do mês de outubro, sendo muitas datas especiais a serem lembradas. 
ARNILDO IVO PRIEBE: Comentou a respeito da movimentação que acontecerá na 
próxima sexta-feira, devido à precária situação no asfalto do Município. Convidou os 
colegas vereadores, assistentes presentes, e demais pessoas, para que se faça uma 
grande movimentação, reivindicando as obras para melhoria do asfalto, que já é 
aguardado há bastante tempo. Parabenizou a equipe da ACBF, pelo bonito jogo no 
último sábado, o qual o vereador pode estar presente prestigiando. Disse ter sido um 
jogo emocionante, ocasião em que a ACBF chegou a ter uma vantagem no placar de 
3X1, quando em questão de muito pouco tempo, esteve empatado o jogo, mas graças 
a Deus e ao grande empenho dos jogadores deste time, conseguiram superar todas as 
dificuldades, encerrando o jogo com uma bela vitória, estando todos de parabéns, a 
equipe, jogadores, por mais esta conquista. Comentou que como faz parte da 
Comissão de Cassação do vereador Ezequiel Gustavo Diehl, sendo Arnildo, membro, 
vereador Paulo, o Presidente e o vereador Broda o Relator, Arnildo disse que já está 
aguardando há alguns dias para assinar a notificação que será encaminhada ao 
vereador Ezequiel, pois só não assinou antes, pois estava faltando ser feito uma 
Resolução, então o vereador se informou sobre o assunto, então após, foi feito a 
Resolução, no entanto, na mesma não consta data para conclusão do processo, pois 
só após a manifestação do colega Ezequiel, será analisado se o processo será dado 
continuidade ou arquivado o mesmo. Afirmou que está aguardando que seja colocado 
na Resolução a data limite para conclusão do parecer da Comissão, após analisada a 
resposta de Ezequiel. Justificou que só após a inclusão desta data, então o vereador 
Arnildo assinará a notificação. Disse que no dia em que foi realizado o sorteio da 
Comissão, e elaborado a notificação, o colega Paulo meio que pressionou Arnildo a 
assinar o documento no mesmo dia, inclusive até o jurídico da Câmara, queria que o 
vereador assinasse no referido dia, com a condição de que enquanto Arnildo não 
liberasse verbalmente, o mesmo não seria liberado da sala. Falou achar estranho, que 



após Arnildo se informar e exigir a colocação da data, não foi feito mais nada referente 
a isto. Colocou que gostaria que isto ficasse registrado em Ata, pois o mesmo está no 
aguardo para após conseguir assinar a notificação. EMIR EMÍLIO LANGE: Aproveitou 
que o vereador Leandro comentou sobre o problema com o abastecimento de água na 
Linha Pfeiffer, quando Emir relatou que também foi procurado por várias pessoas 
daquela localidade, pois é um problema grave que está acontecendo, inclusive uma 
senhora moradora desta local, esteve durante o dia, na Prefeitura, pedindo 
explicações, e pelo que a referida senhora falou, está faltando material na Prefeitura, 
alguns canos, mas que já estavam encomendados, e assim que chegassem, irião 
solucionar o problema. Disse estar torcendo para que isto se resolva o quanto antes, 
pois a situação de alguns moradores nesta localidade referente ao fornecimento de 
água, é bastante critica. Emir disse não saber se estes moradores possuem caixa 
d’agua própria, ou o abastecimento de água é apenas através da rede, sendo assim 
mais complicado ainda. Colocou que com certeza o Executivo irá se empenhar para 
solucionar o quanto antes este problema na Linha Pfeifer. Comentou sobre o protesto 
que irá acontecer no próximo dia 28, reivindicando melhorias no asfalto do Município. 
Falou que certamente contará com o apoio e participação de grande número de 
pessoas, do comércio do Município e população em geral. Explicou que a necessidade 
deste movimento acontecer, já estava sendo discutido há bastante tempo entre os 
vereadores na Casa, e que agora o mesmo está sendo organizado através da 
comunidade, sendo muito importante todos participarem e ajudar, estando presentes, 
protestando para que seja resolvido o mais breve possível o crítico problema do asfalto. 
Parabenizou a equipe da ACBF, que conquistou uma vaga na semifinal do campeonato 
gaúcho, vencendo o time de Horizontina, no jogo ocorrido no último sábado, quando 
ACBF ganhou de Horizontina no tempo normal, vencendo também na prorrogação. 
Explicou que já no próximo sábado, o time da ACBF enfrenta a equipe Parobé em 
Cerro Branco, sendo que agora fica mais difícil, pois o primeiro jogo disputado entre 
estas duas equipes acontece em casa para a ACBF e o segundo jogo, será em Parobé, 
onde tudo se complica, pois todos sabem, que quando um time joga em casa, 
empurrado pela torcida, como aconteceu no último sábado, é de fundamental 
importância para os jogadores, que se sentem incentivados ainda mais a conquistar a 
vitória. Ressaltou que o time da ACBF agora, está entre os quatro melhores times na 
Série Bronze, convidando a todos para torcerem por este time no próximo sábado, para 
que consigam novamente mais uma vitória, e no outro sábado possam jogar por um 
empate ou vitória fora de casa. LUIZ PAULO PIASSINI: Falou sobre o protesto que 
está sendo organizado, colocando que depois de tantas viagens a Porto Alegre, no 
DAER, na Secretaria de Transportes do Estado, de pessoas irem seguidamente cobrar 
informações ou alguma providência, sem conseguir nenhuma solução, agora devem 
agir de uma forma que não deveria ser feito, que é interrompendo o trânsito. Disse que 
tudo isto é devido ao Governo do Estado não estar dando a atenção necessária para 
este grave problema no asfalto, pois lembra muito bem, que no ano anterior, no dia 21 
de outubro, quando ocorreu uma das chuvas de granizo no Município, estava na 
Secretaria de Transportes, em Porto Alegre, ocasião em que foi prometido pelo 
Secretário, que durante o próximo ano seriam iniciadas as obras na rodovia. Piassini 
disse que realmente iniciou, mas fizeram apenas um pequeno trajeto do asfalto, até o 
Arroio Bonito, onde parou o serviço, e agora está cada vez pior o estado da rodovia. 
Relatou que pessoas que querem vir a Cerro Branco ligam antes perguntando como 
está a situação do asfalto, pois assim como está não vêm mais até a cidade. Falou que 



o ônibus que trouxe o time de futebol, da cidade de Horizontina, que veio ao Município 
enfrentar o time da ACBF, no último sábado, levou aproximadamente 40 minutos para 
percorrer o trajeto da entrada da Linha São Luiz até o centro da Cidade, para se ter 
uma ideia de como está o asfalto para chegar até Cerro Branco. Ressaltou que é muito 
justo realizarem este protesto, disse que pretende se fazer presente, buscando com 
isto pressionar as autoridades, visando uma solução. Disse acreditar que não deveria 
ter nenhum Deputado participando deste protesto, e sim quem deveria vim ver toda a 
manifestação é o pessoal da empresa Giovanella, responsável pelas obras ou o 
Secretário de Transportes, deslocando-se pessoalmente até o local do manifesto, 
principalmente até o asfalto do Município para verem de perto a situação em que o 
mesmo está, pois sempre é respondido pelos mesmos, que está tudo certo para o 
inicio destas obras, faltando apenas uma aprovação. Colocou inclusive, que seria 
necessário gravar um vídeo do asfalto, para que se possa mostrar como estão 
realmente os buracos por todo o caminho, pois quem estiver apenas no local da 
manifestação, não conseguirá ver o real estado. Piassini colocou a ideia do protesto 
acontecer em dois locais, sendo um onde está previsto a interrupção, na RSC 287, e 
outro no próprio asfalto do Município. Disse que alguns dias atrás, já foi encaminhado 
uma filmagem a RBS TV, para divulgar como encontra-se a rodovia de acesso a Cerro 
Branco. Lamentou o acontecimento da última semana, a quantidade enorme de chuvas 
que aconteceu, sendo que estas não estavam previstas para esta época que 
aconteceu, portanto, Cerro Branco mais uma vez sofreu graves consequências, 
prejuízos intensos em relação as estradas, lavouras, pontes, algumas se danificaram 
gravemente, como na ponte do Erci, que seria necessária a construção de uma ponte 
nova no local devido a grande danificação que houve na existente. Colocou que existe 
muito problema também nas redes d’água da Linha Pfeiffer e Linha Santo Antônio, 
onde os moradores já estão há diversos dias sem o abastecimento de água nas 
residências. Piassini explicou que estes moradores, já solicitaram ajuda diversas vezes 
junto a Prefeitura, com isto, já estão cansados e nervosos com esta situação grave que 
vem acontecendo. Comentou que o Prefeito vai ter novamente muita dificuldade para 
tentar recuperar todos os prejuízos, mas este problema da falta de água na Linha 
Pfefeir e Linha Santo Antônio, são de extrema necessidade, solicitando que seja 
tomada alguma providência, pois isto já vem ocorrendo há bastante tempo. Disse que 
Cerro Branco ainda teve sorte nesta última chuva, pois em algumas outras cidades, a 
tempestade foi muito mais grave, ocorrendo fortes chuvas de granizo que atingiram as 
lavouras. Ressaltou que o Município vem sempre enfrentando a cada ano que passa, 
cada vez mais estes prejuízos causados pela natureza, portanto, acredita ser de 
extrema necessidade, o Prefeito decretar Situação de Emergência, porque hoje pode 
não aparecer tanto os prejuízos, mas nas lavouras de arroz, a água transbordou e 
acabou levando sementes já germinadas junto na correnteza, causando prejuízos que 
serão percebidos mais a frente, tanto para o produtor como para o Município, por isto, 
teria que decretar a Situação de Emergência, visando buscar auxilio para conseguir 
recuperar alguns destes prejuízos, pois ultimamente vem só acontecendo coisas 
tristes, muito pouca notícias boas. PAULO VILNEI TRINDADE UNFER: Comentou 
sobre as festividades em homenagem a Nossa Senhora Aparecida, que ocorreram no 
dia 12 de outubro, quando pode se fazer presente nos dois eventos, na 9ª Romaria do 
Morro da Aparecida, e na Romaria ocorrida no Botucaraizinho, parabenizando a 
iniciativa e boa organização dos eventos promovidos nestas duas Comunidades. 
Parabenizou também as crianças, pela passagem do Dia das Crianças, comemorado 



no último dia 12, bem como a todos os professores pela passagem do seu dia, ocorrido 
no dia 15 de outubro. Agradeceu a todas as pessoas que se envolveram, para ajudar, 
durante a tempestade ocorrida na semana que passou, ocasião em que foi novamente 
enfrentado alagamentos no Município, principalmente na Rua José Adão Zart. Paulo 
relatou que como morador e representante desta rua, se envolveu junto com o Paulo 
Marcírio, o Elmiro e a Selvira, que estavam presentes na Sessão, assim como com os 
demais moradores e comunidade da Rua José Adão Zart, para solucionar o 
alagamento na rua durante as fortes chuvas. Disse que não viu passar neste dia pelo 
local, nem Secretários, nem Prefeito, nem a Defesa Civil do Município que nem se sabe 
se ainda existe, pois a mesma deveria ter ido até o local prestar auxilio. Agradeceu 
novamente as pessoas que se envolveram, o operador de máquina Sr. Alcemar, para o 
qual havia ligado solicitando ajuda, e logo em seguida o mesmo foi até o local com a 
máquina, para auxiliar, abrindo uma vala para que fosse possível escoar melhor a água 
acumulada. Frisou que este problema de alagamento desta rua, já vem acontecendo 
há aproximadamente três anos, sempre ocasionando acumulo de água durante chuvas 
fortes, inclusive Paulo já encaminhou há algum tempo atrás um pedido, e irá 
novamente encaminhar o mesmo, não apenas em nome do vereador, mais 
representando todos os moradores desta rua, para que o Executivo, quem sabe na 
próxima Administração, tome alguma providência para solucionar este problema dos 
alagamentos, não apenas nesta rua, mas em todas que são atingidas pelo escoamento 
da água das lavouras em dias de chuva. Solicitou o apoio dos demais vereadores, para 
juntos requerem providências do Executivo, visando solucionar este problema. Relatou 
sobre os estragos nas redes d’água no Município. Explicou que recebeu várias ligações 
com reclamações referentes a isto, e mais uma vez acredita que o Executivo Municipal 
não está dando auxilio aos servidores, que muitas vezes sofrem com este tipo de 
situações, mas os mesmos ficam de mão amarradas, sem autonomia para resolver 
algum problema, devido à falta de material, de veículo, enfim, o Município é 
responsabilidade da Prefeitura, os servidores estão dispostos a realizarem seus 
trabalhos, mas muitas vezes não tem condições para que o serviço seja feito. Relatou 
que na Sessão passada, o colega Leandro havia comentado que Paulo citou o 
problema da água na Linha Alta de Baixo. Paulo disse que não foi o mesmo que falou, 
deve ter sido algum outro colega que interviu sobre este assunto, sendo que Paulo 
havia se referido ao problema da caixa d’água do centro da cidade, que inclusive fez 
um pedido para manutenção. Aproveitou para comentar que na Linha Alta, o vereador 
Leandro havia falado de pessoas fecharem os registros das caixas d’água. Paulo 
explicou que nesta localidade, existe um poço artesiano desativado há mais de ano, e 
se este poço estivesse em funcionamento, talvez acabasse ou amenizasse estes 
problemas que está sendo enfrentado com a falta de água, que vem ocorrendo com 
muita frequência, quase diariamente, devido a rede d’água estar sendo abastecida 
apenas a ala direita, não sendo a quantidade suficiente para suprir toda a demanda 
necessária. Colocou que de repente isto possa ser devido à falta de organização ou 
planejamento do responsável principal da Secretaria de Obras, sendo o responsável 
pela água. Comentou sobre o pedido de Indicação de Leandro, referente ao auxilio de 
passagens para estudantes. Paulo disse ser uma indicação muito boa e concorda com 
o vereador, inclusive disse que durante sua gestão, fez uma indicação, referente ao 
Passe Livre, acreditando que atualmente não está sendo usado, mas na época fez esta 
indicação, com o auxilio dos demais vereadores, encaminhado pelo vereador Paulo, 
que era sobre um projeto do Governo do Estado, que foi feito para implantarem nas 



regiões metropolitanas de Porto Alegre, sendo um pedido do Deputado Marcelo 
Moraes através de uma Emenda, para que fosse estendida até os Municípios do 
interior. Explicou que inclusive foi o Deputado, que havia lhe solicitado que fizesse esta 
Indicação, chegando a funcionar por um período junto ao Município de Cerro Branco. 
Disse saber que existe uma grande burocracia, que é necessário seguir todas as 
exigências, não ultrapassar um devido valor de renda por família, mas tudo o que vem 
para beneficiar os alunos e as famílias dos mesmos, com certeza será sempre bem 
vindo. Sobre a manifestação que vai ocorrer no próximo dia 28, Paulo disse que os 
manifestantes e organizadores podem contar com o seu apoio, que já está 
acompanhando toda a organização do protesto, que reivindica soluções para o grave 
problema do asfalto no Município, e estará presente durante a manifestação, lutando 
para que a mesma tenha um resultado positivo. Afirmou que o objetivo do manifesto, é 
buscar melhoria no asfalto, reivindicar o inicio das obras de recapeamento na rodovia, 
portanto, espera-se que não perca este foco, evitando qualquer tipo de problema que 
fuja do propósito desta manifestação, mas com certeza com o apoio e conscientização 
de todos, irá ocorrer da melhor forma possível. Manifestou-se referente ao comentário 
do vereador Arnildo, sobre a Comissão Processante. Paulo falou que esta assinatura 
do membro da Comissão, o Arnildo, com certeza já deveria ter assinado, inclusive em 
uma Sessão anterior, Paulo já deixou registrado em Ata, que é preciso seguir o 
Regimento Interno da Casa, e que é obrigação da Comissão, notificar o vereador 
Ezequiel. Ressaltou que como vereadores, e membros da Comissão, os mesmos tem 
obrigação da fazer os que lhe é exigido, não sendo necessário ficar empurrando de um 
lado para outro. Explicou que esta é uma notificação básica a Ezequiel que é 
necessária fazer, até mesmo para não prejudicar o colega. Disse que os dois 
Assessores Jurídicos, o da Casa e o do Executivo, já conversaram sobre o assunto, e 
que não necessita desta Resolução com data para encerramento dos trabalhos da 
Comissão, como exigi Arnildo. Paulo disse que está aguardando a assinatura do 
vereador Arnildo, e se caso o mesmo não queira fazer mais parte da Comissão, deve 
então solicitar afastamento, para que possa ser substituído por outro colega, sendo 
possível dar continuidade aos trabalhos da referida Comissão. Frisou que não quer 
arrumar nenhuma incomodação, mas como foi formada a Comissão, e sendo o 
Presidente, juntamente com os outros dois membros, Broda e Arnildo, precisa dar 
seguimento nos trabalhos da Comissão, para a mesma não ficar tramitando por muito 
tempo. Lembrou que os vereadores devem honrar com as suas obrigações. CHARLES 
RICARDO PETERMANN: Parabenizou a equipe da ACBF, torcida, jogadores, 
comissão organizadora, pelo belo jogo e vitória no último sábado, no Ginásio de 
Esportes de Cerro Branco, o qual esteve acompanhando de perto, sendo emocionante 
a partida até os minutos finais. Colocou que atualmente a equipe da ACBF está 
classificada para a semifinal, entre os quatro melhores times do Estado, e está sempre 
muito bem representando o Município. Comentou sobre as fortes chuvas que 
assolaram o Município na semana anterior. Charles fez um pedido ao Secretário de 
Obras, solicitando urgência, pois desde a última quinta-feira o tempo colaborou até esta 
segunda-feira, mas ainda nada foi feito, sendo que já foi solicitado para resolver o 
problema da ponta na Linha São Luiz, pois os moradores estão correndo grande risco 
de ficarem isolados nesta Localidade, pois já está sem duas das pontes, restando 
apenas a ponte próximo ao Hélio Pfaff, sendo que esta, também corre grande risco de 
desmoronar, pois a água corroeu bastante o aterro da mesma, podendo assim impedir 
o acesso da Linha São Luiz a Cerro Branco, sendo apenas possível passar pelo 



Cortado, em Novo Cabrais. Disse que já há dias foi solicitado este serviço, já tendo 
tempo suficiente para ter sido colocado o cascalho para reforçar o aterro na ponte, mas 
até o momento nada foi feito ainda, sendo de grande urgência alguma providencia por 
parte do Executivo, do Secretário de Obras, pelo fato de que se mais esta ponte, no 
Hélio Pfaff desmorone, parte da Linha São Luiz ficará totalmente isolada do Município. 
Convidou a todos, para juntamente com a Câmara, para participarem do protesto que 
irá acontecer no próximo dia 28, sexta-feira, contando com o apoio de toda a 
comunidade, em mais uma tentativa de resolver esta situação que povo não aguenta 
mais. Explicou que foi buscado sempre reivindicar esta melhoria no asfalto, de forma 
amigável, indo diversas vezes a Porto Alegre, conversar com o Secretário de 
Transportes do Estado e o DAER, pedido alguma providência e inicio das obras, 
inclusive há alguns dias atrás, o Seu Olíbio, juntamente com o Jorge, o Edson e o 
Bruno, foram novamente participar de uma reunião em Porto Alegre, para relatar a 
difícil situação que Cerro Branco vem enfrentando, e solicitar alguma informação 
concreta. Reforçou a fala do colega Piassini, referente à importância do Executivo 
decretar Situação de Emergência, visando com isto, o recebimento de algum recurso, 
pois todos sabe a difícil situação em que o Município vem enfrentando, sendo que tudo 
o que se conseguir para ajudar, da Defesa Civil ou do Governo Estadual ou Federal, 
será de grande valia para Cerro Branco. Ressaltou que com a decretação de Situação 
de Emergência no Município, pode vir recurso para ajudar nas perdas, tanto para a 
Prefeitura, como para os agricultores, que sofreu muitos danos nas lavouras de fumo, 
de arroz, causando grandes prejuízos ao Município. Concordou com a Indicação 
encaminhada pelo vereador Leandro. Charles disse ser muito importante esta ajuda, e 
que será visto junto aos novos gestores, a possibilidade deste auxilio, pois todos 
sabem a dificuldade que é manter um filho na faculdade, devido a todos os gastos, 
portanto, toda a ajuda só vem a somar. Falou que vai ser estudado junto ao Executivo 
a viabilidade da destinação de um valor maior para este custeio, sendo uma forma de 
incentivo, para os jovens continuarem os estudos, se formarem em algum curso, 
conquistando assim, um futuro melhor. Nada mais a tratar, o Presidente Charles deu 
por encerrada a Sessão, convocando os vereadores para a uma Reunião 
Extraordinária, a ser realizada em seguida, para discussão do Projeto de Lei número 
039/2016 que tramita na pauta e necessita de urgência na sua votação. A sessão foi 
presidida pelo vereador Charles Ricardo Petermann, secretariada pelo vereador Paulo 
Vilnei Trindade Unfer, e assessorada pelo vereador Emir Emílio Lange.   


